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Exmo. Sr. Coronel Luiz Carlos Serafim Silva, neste ato representando o

Vice-Governador do Distrito Federal, Benedito Augusto Domingos; o Sr.

Subprocurador-Geral do Distrito Federal, Roberto Gomes Peres; o Sr.

Presidente do SESCON-DF, Elizer Soares de Paula; e o Sr. Contador Perito

Judicial, António Carlos Morais.

Ouviremos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos a presença dos

seguintes convidados: Padre Samuel; Admilson Siqueira e Silva; Edvardo
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Taquígrafo (a) Revisor(a) Orador(a)

Tadeu Vieira; Isaltino Alves da Cruz; Horizon D. Faria de Almeida; Luís

António Violin; Maria da Salete Reis; José Augusto Paiva Gama; Marcello

José Moreira; Maria Bernadete Gama Alcuri; Ricardson Flávio dos Reis;

António Sabino Sobrinho; Miguel Angelo Martins Lara; Dirce Maria Gomes

Gama, António Carlos F. de Aquino, Carlos Wagner Caldeira Nunes, Flávia

Maria Monteiro N. da Gama, Danielle Gama Alcuri, Vilma C. G. Peres, Paulo

César Terra, Adriano de Andrade Marrocos, João Evangelista de Oliveira,

António Alves Sobrinho, Marco Aurélio da Trindade Rabelo, Roberta Paiva

Gama Talyuli, Sebastião Nilson, Eduardo Cova Figueiredo, Ricardo Gomide

Castanheira, Wagner Marinho de Carvalho, Elezete Costa Farias, Monica

Cova Gama, Christina Arbeipe» Heitor Cova Gama, Cloves Araújo Cunha,

Marililda da Hora, Rosely Foizer, Juciléia Gonçalves Umbelino, Tibúrcio

Tiago de A. Neto, Guiomar Pacheco de França Neta, Arleide Oliveira

Ferreira, Diva Lúcia Rodrigues dos Santos, André Gonçalves, Cleide Silvaria

de Jesus Ferraz, Luciana Pereira de Paula Rodrigues, Silvana da Costa

Levita, Aildo Marques Ferreira, José Carlos de Andrade, Karla Correia Alves,

Cristiane Gonçalves Carvalho, Geraldo Alvares Teixeira, Simone de O.

Pinto, Eva Maria de Souza Sardinha, Marcelo Vivas Corte Imperial,

Francisco de Assis Araújo, António de Pádua Mendes Araújo, Márcio Vivas

Corte Imperial, António Carlos Morais da Silva, Hideraldo Gentil Campeio

Aragáo, Elizer Soares de Paula e Eliel Soares de Paula.

(Hino Nacional.)
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SESSÃO SOLENE
DE OUTORGA DOS TÍTULOS DE

CIDADÃO HONORÁRIO DE BRASÍLIA A
GERARDO ANTÓNIO MONTEIRO DE PAIVA GAMA

E JOSÉ ANTÓNIO DE FRANÇA,

EM 26 DE FEVEREIRO DE 2002.

l- SUMULA

PRESIDÊNCIA: Deputados Paulo Tadeu e João Carlos

LOCAL: Câmara Legislativa do Distrito Federal

r

INICIO: 11 horas e 5 minutos

TÉRMINO: 12 horas e 15 minutos



CAMARÁ LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

1 -ABERTURA

Presidente (Deputado Paulo Tadeu):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga dos títulos
de Cidadão Honorário de Brasília a Gerardo António Monteiro de
Paiva Gama e José António de França.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

- PRESIDENTE DA SESSÃO, Deputado Paulo Tadeu;
-PRESIDENTE DA SESSÃO E AUTOR DO PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO, Deputado João Carlos;
- HOMENAGEADO, Gerardo António Monteiro de Paiva Gama;
- HOMENAGEADO, José António de França;
-PRESIDENTE DO TRIBUNAL DE CONTAS DO DF, Marli
Vinhadeli;
-REPRESENTANTE DO VICE-GOVERNADOR DO DF,
BENEDITO AUGUSTO DOMINGOS, Cel Luiz Carlos Serafim Silva;
- SUBPROCURADOR-GERAL DO DF, Roberto Gomes Peres;
- PRESIDENTE DO SESCON-DF, Elizer Soares de Paula;
- CONTADOR PERITO JUDICIAL, António Carlos Morais.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADO JOÃO CARLOS, autor do Projeto de Decreto
Legislativo.

- Enaltece José António de França e Gerardo António
Monteiro de Paiva Gama pela atuação profissional e pelo
desprendimento em dividir o conhecimento com os seus alunos da
Associação de Ensino Unificado do Distrito Federal - AEUDF.

- Exalta os homenageados pela dedicação ao trabalho e pelo
exemplo de vida.



CAMARÁ LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

ROBERTO GOMES PERES, Subprocurador-Geral do DF.

- Manifesta o seu orgulho em presenciar este
reconhecimento ao trabalho e ao caráter de Gerardo António
Monteiro de Paiva Gama.

ANTÓNIO CARLOS MORAIS, Contador Perito Judicial.

- Testifica o privilégio de ter sido aluno de José António de
França.

- Exalta os homenageados e a relação mantida com eles no
campo profissional ao longo dos anos.

- Destaca a atuação de Gerardo António Monteiro de Paiva
Gama em Angola, na implantação da Contabilidade Pública, e
também na Bahia, na Presidência do Conselho Regional de
Contabilidade.

MARLI VINHADELl, Presidente do Tribunal de Contas do DF.

- Testemunha, como ex-aluna de José António França, o seu
exemplo de vida e de caráter.

- Espera que Brasília continue a reconhecer o mérito dos
seus filhos.

DEPUTADO WASNY DE ROURE(PT)

- Reconhece que a indicação de José António França e
Gerardo António Monteiro de Paiva Gama pelo Deputado João
Carlos vem corroborar o compromisso desses profissionais com a
contabilidade e, mais, com a transparência no exercício da
profissão e das funções públicas.
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GERARDO ANTÓNIO MONTEIRO DE PAIVA GAMA,
homenageado.

- Expressa o seu amor pela profissão de contador e pela
cidade que o acolheu, Brasília.

JOSÉ ANTÓNIO DE FRANÇA, homenageado.

- Assegura que o título de Cidadão Honorário de Brasília é a
mais importante comenda que já recebeu e reafirma o seu
compromisso com a Capital.

- Disserta sobre o significado desta homenagem para ele.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado João Carlos):

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Bom-dia, autoridades presentes,

senhoras e senhores.

Em nome do Exmo. Sr. Presidente da Câmara Legislativa do

Distrito Federal, Deputado Gim Argello, e de todos os Parlamentares desta

Casa, estamos iniciando esta sessão solene especialmente para a entrega

dos títulos de Cidadão Honorário de Brasília aos Srs. Gerardo António

Monteiro de Paiva Gama e José António de França, uma iniciativa do Exmo.

Sr, Deputado João Carlos.

Faremos agora a composição da Mesa: para presidir,

convidamos o Exmo. Sr. Primeiro Secretário desta Casa, Deputado Paulo

Tadeu; os homenageados desta manhã, Srs. Gerardo António Monteiro de

Paiva Gama e José António de França; a Exma. Sra. Presidente do Tribunal

de Contas do Distrito Federal, Conselheira Marli Vinhadeli; o Exmo. Sr. autor

do decreto legislativo que propôs esta sessão, Deputado João Carlos; o

Exmo. Sr. Coronel Luiz Carlos Serafim Silva, neste ato representando o

Vice-Governador do Distrito Federal, Benedito Augusto Domingos; o Sr.

Subprocurador-Geral do Distrito Federal, Roberto Gomes Peres; o Sr.

Presidente do SESCON-DF, Elizer Soares de Paula; e o Sr. Contador Perito

Judiciai, António Carlos Morais.

Ouviremos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos a presença dos

seguintes convidados: Padre Samuel; Admilson Siqueira e Silva; Edvardo
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Tadeu Vieira; Isaltino Alves da Cruz; Horizon D. Faria de Almeida; Luis

António Violin; Maria da Salete Reis; José Augusto Paiva Gama; Marcello

José Moreira; Maria Bernadete Gama Alcuri; Ricardson Flávio dos Reis;

António Sabino Sobrinho; Miguel Angelo Martins Lara; Dirce Maria Gomes

Gama, António Carlos F. de Aquino, Carlos Wagner Caldeira Nunes, Flávia

Maria Monteiro N. da Gama, Danielle Gama Alcuri, Vilma C. G. Peres, Paulo

César Terra, Adriano de Andrade Marrocos, João Evangelista de Oliveira,

António Alves Sobrinho, Marco Aurélio da Trindade Rabelo, Roberta Paiva

Gama Talyuli, Sebastião Nilson, Eduardo Cova Figueiredo, Ricardo Gomide

Castanheira, Wagner Marinho de Carvalho, Elezete Costa Farias, Monica

Cova Gama, Christina Arbeipe, Heitor Cova Gama, Cloves Araújo Cunha,

Marililda da Hora, Rosely Foizer, Juciléia Gonçalves Umbelino, Tibúrcio

Tiago de A. Neto, Guiomar Pacheco de França Neta, Arleide Oliveira

Ferreira, Diva Lúcia Rodrigues dos Santos, André Gonçalves, Cleide Silvéria

de Jesus Ferraz, Luciana Pereira de Paula Rodrigues, Silvana da Costa

Levita, Aildo Marques Ferreira, José Carlos de Andrade, Karla Correia Alves,

Cristiane Gonçalves Carvalho, Geraldo Alvares Teixeira, Simone de O.

Pinto, Eva Maria de Souza Sardinha, Marcelo Vivas Corte Imperial,

Francisco de Assis Araújo, António de Pádua Mendes Araújo, Márcio Vivas

Corte Imperial, António Carlos Morais da Silva, Hideraldo Gentil Campeio

Aragão, Elizer Soares de Paula e Eliel Soares de Paula.

(Hino Nacional.)
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Com a palavra o Presidente desta

sessão solene, Deputado Paulo Tadeu.

Passo a palavra ao Deputado Paulo Tadeu, Presidente desta

sessão.

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Em nome da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, agradeço a presença de todos e

peço a proteção de Deus para a continuidade dos trabalhos.

Parabenizo o nobre Deputado João Carlos por nos dar a

oportunidade de homenagear de maneira justa o Sr. Gerardo António

Monteiro Paiva Gama e o Sr. José António de França pelos trabalhos

realizados a serviço da sociedade e da nossa cidade. Temos um grande

orgulho de lhes prestar esta homenagem.

Neste momento, convido o autor do requerimento que ensejou a

realização desta sessão, Deputado João Carlos, para, juntos, fazermos a

outorga dos títulos de Cidadão Honorário de Brasília.

(Outorga dos títulos.)

Concedo a palavra ao Deputado João Carlos.

DEPUTADO JOÃO CARLOS - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão e Primeiro Secretário desta Casa, Deputado Paulo Tadeu; Sr.

Cidadão Honorário de Brasília José António de França; Sr. Cidadão

Honorário de Brasília Gerardo António de Paiva Gama; Exma. Sra.

Presidente do Tribunal de Contas do Distrito Federal, Conselheira Marli

Vinhadeli; Sr. Cel. Luís Carlos Serafim Silva, neste ato representando o Vice-
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Governador do Distrito Federal, Benedito Augusto Domingos; Sr.

Subprocurador-Geral do Distrito Federal, Dr. Roberto Gomes Peres; Sr.

Presidente do Cescon-DF, Elizer Soares de Paula; Sr. ex-Presidente do

Conselho Regional de Contabilidade, Contador Perito Judicial, meu amigo

António Carlos Morais.

Cumprimento, também, os familiares dos nossos homenageados:

Sra. Elizete Costa Farias, esposa do nosso amigo José António de França;

Guiomar Pacheco de França Neta, filha; André Gonçalves, genro; Marcos

Vinícius da Silva França, filho; José António de França Júnior; Andrews da

Silva França, filho.

Cumprimento, ainda, os familiares do nosso homenageado

Gerardo António Monteiro de Paiva Gama: Sra. Clara Maria Cova Gama,

esposa; Sr. Heitor Cova Gama, filho; Sra. Zilá Cova Gama, filha; Sra. Mônica

Cova Gama, filha; José Augusto Paiva Gama, irmáo; Cândida Maria Paiva

Gama, irmã; Maria Bernardete Paiva Gama, irmã; Maria do Carmo Paiva

Gama, irmã; Maria da Penha Paiva Gama. Não é só o nome dele que é

grande, o da família também.

Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, demais convidados

presentes, Brasília é cidade-mãe, Brasília é generosa, Brasília acolhe em

seus braços os brasileiros ilustres e valorosos que aqui chegam. Às vezes

chegam desconhecidos, mas o fruto do trabalho incansável desses

brasileiros os fazem merecedores de homenagens. Tal como a mãe que

aconchega em seu regaço o filho querido, Brasília se orgulha de seus
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cidadãos e os acolhe calorosamente, Ao tratarmos de cidadãos de alta

estirpe que dedicam suas vidas a causas nobres e cheias de idealismo, é

certo que Brasília não se atrasa em homenageá-los, tornando-os, com muita

honra e orgulho, cidadãos honorários.

É por isso que hoje nos encontramos neste plenário para render

nossas justas homenagens a dois brasileiros ilustres: Dr. José António de

França e Dr. Gerardo António Monteiro de Paiva Gama. Tive a satisfação de

poder, no desempenho desse meu mandato de Deputado Distrital,

apresentar os projetos de decreto legislativo para esta justa e oportuna

homenagem que agora faço com tanto orgulho e felicidade.

Os cidadãos aos quais hoje prestamos honras são brasileiros

notáveis, homens de idealismo e fé no Brasil, Mais ainda, são homens de fé

em nosso Distrito Federal, pois aqui dedicaram e ainda dedicam o tempo de

suas vidas com trabalho honesto e profícuo.

O piauiense José António de França, nascido em 1952, na

distante Buriti dos Lopes, é eminente contador em nossa cidade. Detentor de

vários títulos académicos, estudioso incansável, contamos com o nosso

José António nas salas de aula. Senhoras e senhores, penso que pisar em

sala de aula para dividir com os nossos jovens que são o nosso futuro um

pouquinho de nosso conhecimento é um ato de amor e generosidade. O

nosso homenageado não guardou para si seus conhecimentos e com

nossos jovens quis dividi-los. Inclusive eu fui um desses jovens há alguns

anos atrás. E assim o faz ao ensinar na Associação de Ensino Unificado do
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Distrito Federal, por nós conhecida por AEUDF. Além disso, nosso valoroso

cidadão realizou diversos outros trabalhos, coordenando e executando

funções de auditoria contábil, financeira, administrativa e de gestão em

numerosas empresas públicas e privadas. Além disso, participou de

comissões de avaliação, de institutos de ensino superior, executou trabalhos

de análise de desenvolvimento de sistemas corporativos e gerenciais e é

perito contador do juízo.

Senhoras e senhores, a folha de serviços de nosso bravo José

António de França é extensa: publicou artigos e um livro. Proferiu palestras,

foi conselheiro e presidente do Conselho Fiscal da Novacap e de

Sociedades de Economia Mista; foi conselheiro, vice-conselheiro e

presidente do Conselho Regional de Contabilidade do Distrito Federal. É

membro suplente e titular da Câmara de Ensino de Graduação pela

Faculdade de Estudos Sociais aplicadas da Universidade de Brasília.

Esta não é a primeira homenagem que recebe José António de

França. Outros galardões já lhe foram outorgados, como o diploma de Mérito

Profissional pela participação no grupo de trabalho "Assuntos Tributários" do

Conselho Federal de Contabilidade e o título de Empresário Contábil do

Distrito Federal pelo Sescon.

Senhoras e senhores, a mente brilhante do nosso homenagem

não o deixa quieto. Ele está sempre produzindo, sempre criando, sempre

lutando para que vejamos um Brasil melhor e uma Brasília mais feliz.
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Esse filho do Piauí, a partir de hoje, torna-se definitivamente

cidadão brasiliense e cidadão de honra.

O nosso outro homenageado é o Dr. Gerardo António Monteiro

de Paiva Gama. Devemos dizer que é um brasileiro como poucos, de alma

nobre e personalidade rara. Analisando o seu currículo, sua folha de

serviços prestados a esta Nação, não poderíamos nos furtar de homenageá-

lo como hoje o fazemos.

Dr. Gerardo nunca se dedicou a uma causa apenas. Sempre foi

plural, sempre foi múltiplo, sempre foi muitos em um só.

Dedicou-se aos estudos das ciências económicas e contábeis,

mas seu espírito não se aquietou. Fez diversos outros cursos na área de

auditoria, cooperativa, desenvolvimento e segurança nacional, tributação

como política económica e reforma administrativa e descentralização

regional. O Dr. Gerardo António Monteiro de Paiva Gama, com um nome tão

grande assim, não se contenta com pouco, sua alma pede mais

conhecimento, pede mais sabedoria. Essa inquietação intelectual e esse

amor pelo saber levaram o nosso homenageado às salas de aula em nosso

Distrito Federal; levaram-no a partilhar seus conhecimentos com os alunos

da AEUDF na cadeira de contabilidade geral e com alunos do Centro

Educacional La Salle na cadeira de contabilidade e custos.

É claro que um coração generoso e uma mente brilhante como

os do Dr. Gerardo António não se privam do desempenho de funções

públicas que é a base de toda a intenção de transformação social em nosso
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país. Essa vontade de mudar, de ver um Brasil melhor, de colaborar como

agente transformador de nossa sociedade, levou o Dr. Gerardo a assumir

numerosos cargos públicos em sua vida, todos exercidos com retidáo de

caráter, lisura e honestidade, são eles: contador do Serviço Social Rural;

Inspetor Geral de Finanças do Ministério de Agricultura, onde também foi

diretor da Divisão da Auditoria, assessor do Secretário de Contrato Interno e

secretário de contabilidade; assessor do Ministro da Agricultura e do

Presidente do BNCC; administrador da Cooperativa de Crédito do BNCC,

dentre outras tantas funções.

Senhoras e senhores, nosso homenageado também foi

presidente do Conselho Regional de Contabilidade do Distrito Federal e

também da Bahia. Com amor e altruísmo, deixou Brasília para residir em

Luanda, na Angola, onde esteve para implantar a contabilidade daquele

país.

Sr. Presidente, demais presente, não é à toa que estamos aqui

hoje reunidos. Os nossos homenageados são homens de bem, são homens

valorosos e honrados, são homens de reputação ilibada e de moral

insuspeita.

A folha de serviços que cada um prestou e ainda presta à Nação

e a Brasília é muito extensa. Sem dúvida de que estive aqui apenas dando

uma pequena demonstração dos seus esforços e suas lutas. Não esgotei o

currículum de nenhum dos dois. Ambos são amigos de nossa cidade, ambos
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são cidadãos extraordinários. Por isso a minha felicidade em poder, hoje,

homenageá-los.

A outorga do título de Cidadão Honorário de Brasília a esses

homens vem em boa e justa hora. Acostumada a render homenagens e

reconhecer o valor e estatura moral de seus cidadãos, não poderia esta

Câmara Legislativa adiar mais a justa homenagem que hoje prestamos a

esses dois homens.

Tenho certeza de que o título que ora lhes outorgamos será um

brilho a mais em suas coleções de prémios e condecorações.

Meus senhores e minhas senhoras, colegas contadores, na

pessoa desses dois ilustres homens das ciências contábeis, quero

homenagear toda a nossa classe contábil, demonstrando mais uma vez o

meu compromisso com essa tão valorosa categoria profissional.

Parabéns, Dr. Gerardo!

Parabéns, Dr. José António de França!

Parabéns, Brasília, por cidadãos tão ilustres.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO PAULO TADEU) - Sem sombra de

dúvida, após o pronunciamento do nobre Deputado João Carlos, nós temos

a certeza de que esta homenagem engrandece esta Casa de leis, que nós

acreditamos ser uma Casa fundamental para realizar um trabalho em prol da

comunidade. Temos certeza de que a Câmara Legislativa, nesta manhã, ao

prestar estas justas homenagens só confirmam o que todos nós, moradores
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desta cidade, esperamos desta Casa: o reconhecimento do trabalho feito por

cada cidadão da nossa cidade e a melhoria diária de nossas vidas.

Parabenizo os senhores homenageados, Dr. Gerardo e Dr. José

António, que são exemplos de pessoas públicas e de cidadãos que

constróem, com tanto sacrifício, uma cidade e uma sociedade melhores.

Temos hoje uma composição de mesa maravilhosa, que tem uma

representatividade muito grande na cidade. No Plenário desta Casa

encontram-se também pessoas de muita representatividade, o que

demonstra a dimensão exata do papel desses dois homenageados.

Neste momento, comunico aos senhores e às senhoras

presentes que preciso dirigir-me à 516, porque está ocorrendo uma

manifestação das mães que recebem o auxílio da bolsa-escola, mas

retornarei ao fim desta sessão.

Agradeço a todos a oportunidade de fazer parte desta sessão.

Muito obrigado. (Palmas.)

Passo a Presidência dos trabalhos ao Deputado João Carlos.

(Assume a Presidência o Deputado João Carlos.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS) - Agradeço ao

Deputado Paulo Tadeu a Presidência desta sessão solene.

Com a palavra o Sr. Roberto Gomes Peres .

SR. ROBERTO GOMES PERES - Em primeiro lugar, eu gostaria

de agradecer a honrosa homenagem de participar desta seleta mesa, Exmo.

Sr. Presidente desta Casa, demais autoridades presentes, meu dileto amigo,
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Dr. Gerardo, é com grande satisfação que falo do Dr. Gerardo, meu amigo,

irmão e colega de algumas jornadas. Inclusive por indicação dele, fui

Procurador-Geral do CDIA, órgão que cuidava de um programa para

crianças. Trabalhamos juntos em Brasília e no Rio de Janeiro. E o Gerardo,

como sempre, com sua dedicação e honradez, desenvolveu um trabalho

maravilhoso, como todos os trabalhos que ele faz .

Sinto muito orgulho de ser amigo do Gerardo, porque, além de

ser um homem capaz, é simples, honesto e também muito religioso.

Quero dizer ao Gerardo que a satisfação dele, hoje, é minha

também.

Um abraço, amigo Gerardo, e muito sucesso.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS) - Concedo a

palavra ao Sr. António Carlos Moraes,

SR. ANTÓNIO CARLOS MORAES - Exmo. Sr. Deputado João Carlos,

Presidente desta sessão. Cumprimento também os demais componentes da

mesa, meus caros homenageados Sr. Gerardo e Sr. França, eu não poderia

deixar de prestar esta homenagem aos senhores.

Meu caro Sr. França, nos idos do final da década de 70 e início

da de 80, tive o privilégio de ser seu aluno. Os ensinamentos que o senhor

me proporcionou, não só no campo do conhecimento técnico, mas também

no social e moral, foram de grande proveito para minha vida profissional e

social. Posteriormente, tive o privilégio de dirigir o Conselho de
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Contabilidade do Distrito Federal, tendo o Sr. França como meu conselheiro.

Num terceiro momento, escrevemos um livro em parceria, intitulado "Perícia

judicial". Sua participação sempre foi de grande valia.

Eu estava com viagem marcada hoje, às 10h, para Natal, onde

estarei dando aula amanhã, mas fiz questão de aqui estar presente para

reverenciar sua pessoa e todo o carinho que tem dedicado à nossa classe

em Brasília e no Brasil no campo do ensino e do conhecimento técnico.

Sr. Gerardo, meu caro amigo a quem tive a honra de suceder na

Presidência do Conselho de Contabilidade do Distrito Federal quando foi

chamado pelo Governo de Angola para lá implantar a Contabilidade Pública.

Eu, recém saído do SESCON, tive de assumir a presidência daquele

Conselho. Naquele dia, meu caro Gerardo, passei a admirar mais você pelo

grande trabalho feito em tão pouco tempo. Eu não conhecia seu trabalho

público, mas reverencio-o hoje pelo que fez e pelo que vem fazendo. Num

dado momento, quando eu estava como Conselheiro no Conselho Federal

de Contabilidade, numa Vice-Presidência de Fiscalização, pediram-me a

indicação de um nome em Brasília para assumir a Presidência do Conselho

Regional de Contabilidade da Bahia - aquele era um momento crítico e

precisavam de um nome honesto. Eu disse-lhes: "nomes honestos, em

Brasília, há muitos. Mas quero citar um nome pelo qual me responsabilizo: o

contador Gerardo." E o Sr. Gerardo foi indicado por Brasília, e não por mim,

para presidir o Conselho Regional de Contabilidade da Bahia naquele

momento bastante crítico.
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Meu caro Prof. Gerardo, o senhor não só deixou seu nome, mas

o nome de Brasília plantado naquela terra por meio do grande trabalho que

prestou à Contabilidade baiana e brasileira.

Por tudo isso deixei de viajar para poder homenageá-lo nesta

solenidade.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS) - Neste momento,

concedo a palavra à Exma. Sra. Presidente do Tribunal de Contas do Distrito

Federal, Sra. Marli Vinhadeli.

SRA. MARLI VINHADELI - Exmo. Sr. Presidente desta sessão

solene, Deputado João Carlos, Srs. componentes da Mesa de honra, Srs.

homenageados, ilustres presentes e familiares dos homenageados, sou de
>

pouco falar em público e de pouco participar de reuniões mais formais. E

uma questão de temperamento. Mas eu não poderia deixar de estar

presente nesta solenidade. Estou aqui para dar mais um testemunho do que

para fazer um discurso.

Quero apresentar meu respeito ao currículo dos ilustres

homenageados, nada mais justo. Dr. Gerardo António Monteiro de Paiva

Gama, a quem tenho como amigo por intermédio do Dr. José António

França, meus respeitos pelo prestimoso trabalho que V.Exa. vem prestando

a Brasília. Brasília precisa de homens do seu porte.

V.Exa. foi homenageado em discurso de um dos componentes

da Mesa. Eu venho do outro prato da balança, para homenagear o Dr. José
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António de França, meu amigo, não obstante o respeito que tenho pelos dois

currículos. Venho para falar sobre o meu amigo Dr. José António de França,

que conheci não tão jovem, mas como aluna, abeberando-me dos

conhecimentos firmes, tranquilos e seguros do mestre, podendo observar a

nobreza de caráter, o respeito para com seus alunos, a seriedade no trato

profissional, isso tudo deixa o aluno - porque temos alunos das mais

variadas formações -, um pouco mais experimentado, vivido, pensando em

como somos premiados com certos mestres. No caso, quero testemunhar o

prémio que recebemos ao ter o Dr. José António de França como mestre.

Meus cumprimentos, Dr. José António de França, é um justo

reconhecimento.

Meus cumprimentos, Dr. Gerardo António Monteiro de Paiva

Gama, é um justo reconhecimento.

Que Brasília siga reconhecendo todo esse mérito e que seus

filhos, que já se orgulham dos pais, seus netos, esposas, familiares, cada

vez mais tenham orgulho do cidadão que têm em casa e que dividem com

Brasília.

Parabéns a todos!

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS) - Gostaria de

anunciar a presença do Deputado Wasny de Roure, a quem concedo a

palavra.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Exmo. Sr. Presidente desta

sessão, Deputado João Carlos, autor dos dois requerimentos para a
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realização desta sessão; Sr. Cidadão Honorário de Brasília Dr. José António

de França; Sr. Cidadão Honorário de Brasília Dr. Gerardo António Monteiro

de Paiva Gama; Exma. Sra. Presidente do Tribunal de Contas do Distrito

Federal, Conselheira Marli Vinhadeli; Sr. Cel. Luiz Carlos Serafim Silva,

neste ato representando o Vice-Governador do Distrito Federal, Sr. Benedito

Augusto Domingos; Sr. Subprocurador-Geral do Distrito Federal Roberto

Gomes Peres; Sr. Presidente do Sescon-DF, Elizer Soares de Paula; Sr.

Contador Perito Judicial António Carlos Morais; senhoras e senhores,

familiares dos nossos homenageados, eu gostaria de ter participado desde o

início desta sessão mas estava em um debate que abordava questões sobre

essa matéria, finanças públicas, questões inerentes às transferências da

União para o Distrito Federal e sobre a defasagem existente hoje da

transferência em relação às necessidades para fazer frente aos gastos de

pessoal nas três áreas que dependem da União: saúde, educação e

segurança. Por isso cheguei atrasado, mas muito me honra estar aqui

porque tenho particular apreço por ambos homenageados, sobretudo pela

tarefa do contador, do profissional de contabilidade. Tenho participado, em

alguns eventos, de algumas discussões como, recentemente, a da Lei de

Responsabilidade Fiscal, Lei Complementar n° 101, realizada por esse

conselho no Centro de Convenções.

Estamos homenageando homens que cuidam de matéria

hermética, árida e difícil, matéria que parte da população não está muito

disposta a decodificar, traduzir ou entender. A profissão do contador,
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especificamente dos nossos homenageados, é diferente das demais

profissões porque não apenas devem ser responsáveis pelo exercício

responsável da profissão, como também devem ter credibilidade ao assumir

tarefa de tal envergadura. Isso pode parecer muito óbvio, mas não é.

Os recentes incidentes vivenciados no nosso país e o mais

recente, que foi um dos grandes desastres do modelo capitalista, decorrem

da habilidade dos que manuseiam os números mas que não colocam

suficiente transparência para gerar uma relação de confiabilidade. Portanto,

essa tarefa não deve ser caracterizada apenas do ponto de vista

profissional, pelas dificuldades provenientes, pois sempre exige atualização

para que os devidos remanejamentos numéricos não sejam inadequados,

gerando assim resultados falsos.

As pessoas que assumem essa profissão devem ser imbuídas do

compromisso com o interesse público, com a sociedade, com a razão de ser

daqueles balancetes ou análises muito particulares dessa atividade.

Portanto, Deputado João Carlos, eu gostaria de parabenizá-lo

V.Exa. é contador e, na qualidade de homem público, tem tido em seu

mandato uma qualidade bastante incomum nesta Casa; o cuidado com o

que vota. O Deputado João Carlos tem mostrado entender o que está

votando para não votar de qualquer forma.

O Deputado João Carlos, por ser contador, teve a sensibilidade

de apresentar a esta Casa e a Brasília dois homens que têm trajetórias

bastante comprometidas com a contabilidade, não apenas no equilíbrio dos
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números, mas também na perspectiva da transparência para que o interesse

público - seja ele dirigido às matérias concernentes ao exercício da gestão

do dinheiro público, seja ele proveniente da gestão da iniciativa privada -

seja respeitado.

Portanto, Dr. Gerardo e Dr. França, recebam os cumprimentos

em meu nome e em nome da bancada do Partido dos Trabalhadores.

Desejamos que a profissão e a história de vida dos senhores possam

orgulhar Brasília como um todo e que possam sentir que esta Casa os

recebeu por adoção. Brasília é a casa por adoção de ambos homenageados.

Muito obrigado.

Parabéns.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS) - Concedo a

palavra ao Sr. Gerardo António Monteiro de Paiva Gama, um dos

homenageados desta sessão solene.

SR. GERARDO ANTÓNIO MONTEIRO DE PAIVA GAMA -

Exmo. Sr. Presidente desta sessão e autor do requerimento que propiciou a

realização desta homenagem, Deputado João Carlos; Sr. José António de

França, Cidadão Honorário de Brasília; Exma. Sra. Presidente do Tribunal

de Contas do Distrito Federal, Conselheira Marli Vinhadeli; Exmo. Sr.

Coronel Luiz Carlos Serafim Silva, neste ato representando o Vice-

Governador do Distrito Federal, Benedito Augusto Domingos;

Subprocurador-Geral do Distrito Federal, Sr. Roberto Gomes Peres;

Presidente do SESCON-DF, Sr. Elizer Soares de Paula.
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Quero nominar Clara, minha querida esposa; Zilá e Mônica,

minhas filhas, e Heitor, meu filho, que tudo fizeram para que eu conseguisse

realmente esta imagem. Quero também cumprimentar o Padre Samuel, meu

dileto amigo; o Sr. Eliel Soares - por intermédio dele, cumprimento todos os

meus amigos contabilistas; e meus parentes aqui presentes.

Minhas senhoras, meus senhores, meus irmãos de fé aqui

presentes, trouxe um discurso para ler aqui, o qual deveria ser praticamente

uma biografia da minha vida profissional, da minha vida como ser humano e

da minha vida como brasileiro e brasiliense. Felizmente, o Deputado João

Carlos roubou a metade do meu discurso, ou mais. Assim, sou obrigado a

improvisar, mas, de improviso, não sou muito bom porque, às vezes, perco-

me e, muitas das vezes, não sei como terminar, principalmente quando é

para falar sobre a profissão contábil, que aprendi a amar, a admirar e a

gostar, mas gostar mesmo.

Aposentado desde 1989 pelo Ministério da Fazenda como

analista de finanças e controle, até hoje não consegui pendurar as minhas

chuteiras, e passei a me dedicar exclusivamente a minha profissão como

dirigente classista e colaborador. O dirigente classista é o defensor de todos

os contabilistas.

Eu gostaria de ser da idade do França para poder fazer tudo

aquilo que ele fez, mas, infelizmente, somos pegos de surpresa quando

sabemos perfeitamente que a pessoa já fez aquilo que desejamos fazer e

com o máximo de beleza.
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A você, França, rendo a minha homenagem e partilho com você

este belo título que recebemos hoje.

Ser Cidadão Honorário de Brasília, para mim, é uma espécie de

seio para selar um compromisso que há muitos anos já vinha mantendo com

Brasília. Brasília é uma cidade na qual conquistei muitas coisas durante a

minha vida. A minha cidade nata! é Alegre» no Espírito Santo. Sou alegrense

de nascimento, mas brasiliense de coração.

Com você, Brasília, como disse o nosso Deputado há pouco,

como seu filho, assumo o compromisso de olhar por você e olhar por toda a

clientela da Contabilidade e por todos os contabilistas até o fim da minha

vida.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS) - Os homens

inteligentes são assim, os contabilistas. O improvisado dele estava no bolso

e acabou ficando melhor, tenho certeza.

Eu gostaria de fazer uma correção, pedindo desculpas ao nosso

amigo João Alfredo e dizer que ele é Diretor da Vector Contadores.

Neste momento passo a palavra ao Dr. José António de França.

SR. JOSÉ ANTÓNIO DE FRANÇA - Exmo. Sr. Contador e

Deputado João Carlos, Presidente desta sessão solene; meu caro Cidadão

Honorário de Brasília Gerardo António Monteiro de Paiva Gama; Exma. Sra.

Presidente do Tribunal de Contas do Distrito Federal, Conselheira Marli

Vinhadeli; Exmo. Sr. Cel. Luiz Carlos Serafim Silva, neste ato representando
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o Vice-Governador do Distrito Federal e contabilista, Benedito Augusto

Domingos; Sr. Subprocurador-Geral do Distrito Federal, Roberto Gomes

Peres; Sr. Presidente do Sescon-DF, Elizer Soares de Paula; Sr. Contador

Perito Judicial, António Carlos Morais, meu amigo de todas as lutas da

profissão; meus colegas que aqui vieram nos render homenagem e nos

prestigiar com as suas presenças.

Peço a permissão para nominar todos.

Penso que num momento como este, com bem disse o colega

Gerardo, as palavras podem nos trair e não expressarem necessariamente

aquilo que gostaríamos de dizer, até porque não temos o hábito de falar.

Somos mais de fazer, de executar. Para falar, temos aqui o Deputado João

Carlos, que fala por nós todos. Ouvimos o que S.Exa. diz e prestigiamos o

queS.Exa. faz.

Senhoras e senhores, meus sentimentos e palavras iniciais são

de agradecimento a Deus pela felicidade de me conceder o privilégio de aqui

estar, nesta Casa de Leis, diante de todas as senhoras e senhores e,

especialmente, diante da minha família e dos meus amigos para receber a

mais dignificante homenagem que um cidadão comum como eu pode

receber de seus concidadãos da terra que não me viu nascer, mas que,

carinhosamente, me acolheu.

Esta homenagem, representada pelo título de Cidadão Honorário

de Brasília, é, sem dúvida, a mais importante distinção de todas que já

recebi e pela qual reafirmo o meu compromisso com esta cidade, de honra-
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Ia, de respeitá-la, de por ela continuar trabalhando e dignificando-a por ter-

me recebido como seu filho.

Deputado e contador João Carlos Coelho de Medeiros, amigo e

companheiro de luta, digno representante da classe contábil do Distrito

Federal nesta Casa, quero expressar a V.Exa. meu sincero reconhecimento

pelo seu comprometimento com as lutas e com as justas causas da

sociedade candanga, das quais V.Exa. é conhecedor por vivê-las

cotidianamente em suas angústias.

Mas, além disso, meu prezado Deputado João Carlos, V.Exa. é o

responsável maior por este momento especial de minha vida, pois é de sua

iniciativa, de produção do seu gabinete, esta homenagem que ora recebo e

que, sem falsa modéstia, sinto-me dela merecedor, pois vejo um

reconhecimento de mais de vinte anos de trabalho honorífico à laboriosa

classe contábil do Distrito Federal. Vejo o reconhecimento pelo dignificante

sacerdócio de mais de vinte anos dedicados ao magistério superior. Vejo o

reconhecimento pelo humilde trabalho de auxiliar da justiça nas diversas

causas periciais, bem como vejo o reconhecimento pelos trinta anos de

trabalho profissional da contabilidade dedicado à classe empresarial do

Distrito Federal e, ainda, sinto-me plenamente reconhecido pelas horas a fio

de produção, de artigos e de livros para a divulgação da cultura contábil em

nosso país.

A esta Casa de Leis, representante legítima da sociedade do

Distrito Federal, os meus agradecimentos pela acolhida do projeto de
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iniciativa do nobre Deputado Joáo Carlos, que fez de mim cidadão da terra

dos sonhos de Dom Bosco, onde vivem os escolhidos do terceiro milénio.

Assim, senhoras e senhores, para mim, um menino que chegava

aqui há trinta anos, depois de deixar as fronteiras do exército brasileiro pelo

cumprimento do serviço militar obrigatório, vindo, como já disse o Deputado

João Carlos, lá do Estado do Piauí, do Município de Buriti dos Lopes, para

trabalhar duro e fugir das estatísticas dos nordestinos excluídos.

Hoje, sinto-me tão brasileiro quanto o mais brasileiro de todos por

esta homenagem recebida que é mais do que um coroamento por esta

simples trajetória. É uma conquista que ficará para sempre registrada em

minha história e na história de minha família.

Obrigado, Deputado João Carlos, obrigado, Câmara Legislativa,

obrigado, Brasília! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS) - Senhoras e

senhores, agradeço a presença de todos, em especial a presença dos

Cidadãos Honorários de Brasília José António de frança e Gerardo Monteiro

de Paiva.
Sinto muita alegria por ter sido autor deste projeto que vem, com

certeza, coroar toda a classe contábil. É o meu compromisso com esta

classe. Tudo aquilo que eu puder fazer pelo bem de Brasília e pelo bem da

classe contábil eu farei.

Obrigado a todos.

Neste momento, ouviremos o Hino a Brasília.
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(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO CARLOS) - Declaro

encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 12h15min.)


